

Ильдюганова, Г. Модели по нацпроекту : директор Новокуйбышевской библиотечной информационной сети Татьяна Колоколова сообщила представителям городских СМИ о создании в нашей стране модельных библиотек и о победе в национальном проекте / Г. Ильдюганова // Наше время. - 2019. - 13 сентября. - С. 11.

Директор Новокуйбышевской библиотечной информационной сети Татьяна Колоколова сообщила представителям городских СМИ о создании в нашей стране модельных библиотек и о победе в национальном проекте.

Расхожее мнение, что «в библиотеке должно быть очень тихо», не соответствует действительности. Адрес: Библиотечный проезд, дом №1 знают не только любители книг, но и те, кто пишет стихи, рисует, обожает общаться, смотреть в компании передачи о культуре, слушать концерты прославленных музыкантов, посещать выставки изобразительного искусства, а также члены клуба Пушкина. Да много ещё чего интересного сейчас предлагает центральная библиотека им. А.С. Пушкина. Об этом можно узнать из афиши мероприятий, которую еженедельно публикует «НВ».

Но, несмотря на то, что главная библиотека города — уже сейчас уникальный объект культуры, как выяснилось вновь, нет предела совершенству. Любопытный библиотечный проект стал победителем в разделе «Создание модельных библиотек» нацпроекта «Культура». Реализуется национальный проект на территории России до 2024 года, к которому планируется создать 660 модельных библиотек.

Библиотечное планов громадьё поразило воображение журналистов. Практически в следующем

Модели по нацпроекту



ТАТЬЯНА КОЛОКОЛОВА

директор библиотечной информационной сети

году поочерёдно на всех этажах центральной библиотеки начнутся ремонтные работы.

— Победить в нацпроекте, — поделилась Татьяна Колоколова, — было непросто. Тем более, центральным библиотекам. Деньги выделяются на обновление и филиалов, и центральных библиотек. По Самарской области заявки на участие в национальном проекте «Культура» подали семь библиотек. Поддержали только заявку Новокуйбышевска на модернизацию центральной библиотеки «Городской ИнтеллектЦентр».

Хотя и сейчас в центральную библиотеку им. А.С. Пушкина с удовольствием приводят на экскурсии почётных гостей города. Есть что показать и чем гордиться. Однако сотрудники библиотеки считают, что к 20-летию открытия центральной библиотеки в новом здании по Библиотечному проезду, 1 (а это осень 2020 года) не-



Уже к концу следующего года центральная библиотека им. А.С. Пушкина превратится в современный центр чтения, интеллектуального общения, развития, самореализации, интеллектуального досуга жителей города.

плохо было бы произвести кардинальные преобразования.

10 миллионов рублей в скором времени должны будут поступить в библиотеку, и сразу же начнётся их освоение. Для того чтобы стать победителем нацпроекта, необходимо было подтвердить и то, что город поддержит финансами проект библиотекарей. В том числе на ремонт фасада четырёхэтажного здания. И такое подтверждение было получено. Городской бюджет окажет со-

финансирование. Сегодня библиотеке требуется значительное техническое перевооружение. В том числе необходимо обновить и парк компьютерной техники, программное обеспечение, книги, преобразить прибиблиотечную территорию и т. д.

У библиотекарей уже имеются примерные проекты, как будет обновляться городская библиотека. Их подготовили студенты архитектурного отделения Самарской строительной академии. Эскизы

будут дорабатываться в ходе реализации.

Заместитель директора МБУК «БИС» Ирина Лапина рассказала, что на первом этаже появится лаунж-зона, в которой задуман арт-объект «Дерево познания», мягкие зоны для пользователей, зал художественной литературы, кофейня, гардероб, мультимедийный стенд и т.д. На втором этаже продолжат создавать смарт-пространство «Детство», где останется детская читальня, зал интеллектуальных игр и семейного общения, разместится студия раннего развития, подростковое пространство «СОВА». Третий этаж — смарт-пространство «Знание» с многофункциональным залом «Лаборатория знаний», коворкинг-центром и «тихим залом» для чтения. На четвёртом этаже — смарт-пространство «Парнас». Это и культурное пространство «ПушкинКлуб», литературная гостиная, виртуальный зал «Культура.РФ», пространство астрономических знаний, выставочный холл и музей книги.

Работы библиотекарям по воплощению задумок предстоит немало. Открытие преобразившейся библиотеки должно произойти к концу ноября 2020 года. Ждём с нетерпением это событие!

Галина Ильдюганова